
 
 

佐賀大学医学部付属病院では患者様や地域の皆様、職員の健康増進のため喫煙問題に取り組んでいます。

あなたのご意見を参考にさせていただくため、アンケートにご協力願います。 

 患者様やご家族、地域住民の皆様の立場からご意見を頂戴できれば幸いです。 

 

アンケート結果は統計学的に処理しますので、あなた個人の情報が公表されることは絶対にありません。 

 

以下の質問にお答えください。 

問1 あなたの年齢、性別をお教えください。 

（           ）歳       男性 ・ 女性 

 

問2 あなたは以下のどれにあてはまりますか。 

① 外来患者様 （               科）   ② 外来患者様の付き添い    

③ 入院患者様 （               科）   ④ 入院患者様のお見舞い 

 

問3 あなたは以下のどれにあてはまりますか。 

① タバコは吸わない           

② 禁煙した （いつ：（      ）歳時、なぜ：（                             ）） 

③ 毎日タバコを吸う （本数：1 日（       ）本、期間：（       ）年間） 

④ ときどきタバコを吸う 

⑤ 現在入院中なので一時的にタバコをやめている 

 

問 4 喫煙者の皆様にお尋ねします。禁煙したいと思いますか。 

① 今すぐしたい   ② 今すぐしたいとは思わないが、いずれしたい   ③ したくない    

 

問 5 喫煙者の皆様にお尋ねします。医師や看護師による禁煙支援を受けたいと思いますか。 

① はい   ② いいえ     

 

問 6 たばこを吸う吸わないにかかわらず、たばこがあなたの健康に与える影響についてどう思いますか。 

① とても気になる  ② 少し気になる  ③あまり気にならない  ④ 全く気にならない  ⑤ 分からない 

 

問 7 佐賀大学医学部付属病院では、喫煙率の低下、喫煙問題の啓発、受動喫煙の防止、学生への教育効果

などを期待し、平成１９年４月１日より敷地内全面禁煙（駐車場などの建物外を含め病院敷地内で喫煙してはな

らない）を導入しています。 

（1）  あなたはこのこと（病院敷地内全面禁煙）を知っていましたか？ 

① はい  ② いいえ 
（2）病院敷地内全面禁煙についての、職員や患者さまへの周知は十分だと思いますか？ 

① はい  ② いいえ 

（3） 病院敷地内全面禁煙は守られていると思いますか？ 

① はい  ② いいえ 

（4） 病院敷地内全面禁煙が遵守されていくために必要なことは何だと思いますか？（あてはまるもの全てに○） 

① 喫煙者に対する禁煙支援   ② 職員間の注意  ③ 見回り 

④ 喫煙者のマナー・モラル    ⑤ より厳しい罰則  ⑥ その他 （                     ） 

裏に続きます



問 8 医学部キャンパスでは、2008 年 4 月 1 日現在、全国の医学部 80 校中 33 校ですでに導入されているようにキャ

ンパス内全面禁煙を導入することを検討しています。 あなたはこのことをどう思いますか。 

① 賛成   ② どちらかといえば賛成  ③ どちらともいえない  

④ どちらかといえば反対 ⑤ 反対

 

問 9 問 8 を選んだ理由はどれですか？該当するもの全てに○をつけてください。 

① 禁煙のきっかけとなるから                  ② タバコ問題を啓発すべきだから 

③ 他人のタバコによる健康被害を防止すべきだから   ④ 医療関係者は喫煙すべきでないから   

⑤ 社会情勢をうけて                             ⑥ 喫煙者は医療費を無駄にしているから    

⑦ タバコが嫌いだから                      ⑧ 喫煙者の臭いが不快だから    

⑨ 禁煙したいから                                ⑩ タバコをやめられないから   

⑪ 隠れて吸う人がでてくるから 

⑫ その他 （                                            ） 

 

問 10 タバコに対する意識をお尋ねします。あなたの気持ちに一番近いものをａ～ｄの中で選んで下さい。 

（１）タバコを吸うこと自体が病気である。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（２）喫煙には文化がある。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（３）タバコは嗜好品
し こ う ひ ん

（味や刺激を楽しむ品）である。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（４）喫煙する生活様式も尊重されてよい。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（５）喫煙によって人生が豊かになる人もいる。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（６）タバコには効用（からだや精神に良い作用）がある。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（７）タバコにはストレスを解消する作用がある。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（８）タバコは喫煙者の頭の働きを高める。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（９）医者はタバコの害を騒ぎすぎる。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

（１０）灰皿が置かれている場所は、喫煙できる場所である。 

     ａ．そう思う  ｂ．ややそう思う  ｃ．あまりそう思わない ｄ．そう思わない  

 

タバコの問題に関してあなたの気持ち・意見をお聞かせください。     


